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Referat af generalforsamling i Århus Folkemusikhus lørdag den 25. januar 2025 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent og referent. 

2. Beretning fra bestyrelsen. 

3. Beretning fra interessegrupperne. 

4. Revideret regnskab til godkendelse. 

5. Behandling af indkomne forslag. 

6. Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent. 

7. Fastsættelse af arbejdsgrundlag for bestyrelsen i det kommende foreningsår. 

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt en suppleant. 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant for 1 år. 

10. Eventuelt. 

 

Ad pkt. 1: Valg af dirigent og referent 

Formanden, Torben Jørgensen, bød velkommen til generalforsamlingen og gik derpå direkte til 
dagsordenens første punkt: Valg af dirigent og referent. Og han foreslog selv Peter Poulsen 
som dirigent og Margit Schmykker som referent. Begge forslag var der opbakning til - og begge 
accepterede valget.  

Peter Poulsen konstaterede, at generalforsamlingen var gyldigt varslet - og lod derpå Torben 
Jørgensen få ordet igen for at forestå dagsordens punkt 2: Beretning fra bestyrelsen. 

 

Ad pkt. 2: Beretning fra bestyrelsen 

Formandens beretning v/Torben Jørgensen 

Om medlemstallet nævnte Torben, at der aktuelt er 220 medlemmer i Århus Folkemusikhus. 
Det er et svagt dalende antal medlemmer, til gengæld er de fleste medlemmer aktive i husets 
aktiviteter. 

Torben beretter, at vi har en solidt arbejdende bestyrelse, der funger godt, og som altid er klar 
på nye udfordringer. Her kan f.eks. nævnes, da vi var nødt til at flytte et kursus fra vores eget 
hus, der var optaget, til Stavtrup Friskole.  
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I løbet af 2024 har der været afholdt flere kurser. I februar måned blev Fanø spille- og 
dansekursus afviklet. I november måned blev der afviklet et spillekursus med Tove de Friis, 
hvor overskriften var hendes fars musik. Begge kurser var velbesøgte. 

I løbet af året har der været afholdt 7 baller. Generalforsamlingsbal med ”De små grå”, 
Fanøbal med ”Jæ Sweevers”, Sommerbal med ”Anja Præst og Jesper Vinther”, Høstbal med 
”Andersen og Svejgaard”, Efterårsbal med ”Tove de Friis og Malene Bech”, Julebal med 
”Farvergade – Mads Kjøller, Clara Tesch og Julian Svejgaard”. Traditionen tro blev året afsluttet 
med Afflæskningsbal, hvor ”Knark med Knejt – Ove, Gunner, Bent og Julian” spillede op til bal. 
Både juleballet og Afflæskningsballet var velbesøgte. 

I 2024 har der været afholdt 3 Fredagscafeer, hvor der har været koncert med Per Jensen, 
teater med Kaj og Margits salon og sangaften med Basseralle. 

Aktuelt er der 16 spillegrupper tilknyttet Århus Folkemusikhus, og de omfatter ca. 63 af 
foreningens medlemmer.   Spillegrupperne spiller på skift hver anden fredag, og i løbet af året 
har der været et svingende antal dansere til fredagsballerne. I bestyrelsen er det blevet 
drøftet, hvordan man får flere til at komme til fredagsballerne. Noget tyder på, at der er en 
sammenhæng mellem, om der bliver reklameret for fredagsballet og antallet af dansere der 
kommer. På baggrund heraf kommer bestyrelsen med en opfordring til spillegrupperne, om at 
lave mere reklame for deres aften. 

Der er mange aktiviteter i folkemusikhuset udover kurser og baller. Interessegrupperne der 
omfatter Himmelstrøg med Ove Andersen, Polska med Birthe og Christian, Nørdedans med 
Birthe og Korsang med Elisabeth Klein, alle velfungerende og velbesøgte.  

Mandagsdans med danseundervisning ved Eva Ross og Christian Ludvigsen bliver 
akkompagneret af Gunner, Margit og Torben. Aftenerne kører fint og er altid solidt understøttet 
af Bjørn, der sørger for forfriskninger og Bente, der står for kaffebrygning. 

I forhold til fremtiden, så er status i forhold til huset, at vi er sikre på, at vi har huset indtil forår 
2026, altså et år endnu. Bestyrelsen arbejder på sagen med at finde et nyt sted i samarbejde 
med Kultur og Fritid i Aarhus Kommune. 

Formanden sluttede med en tak til alle fremmødte. 

 

I forlængelse af formandens beretning blev følgende drøftet: 

Hvorfor kom der så mange til juleballet, hvor der kom ca. 35 flere til ballet end normalt? Der 
kom følgende bud på, at det var et meget velbesøgt bal.  

Der kom15 unge til ballet, men der kom også flere fra andre steder, som normalt ikke kommer 
til vores balarrangementer. Der er mange, der kender til gruppen Farvergade i forvejen, og så 
har orkesteret også selv reklameret for ballet på de sociale medier, og dermed er de nået ud til 
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mange.  Desuden blev der peget på, at de er gode til at sammensætte et godt bal, og det kan 
trække folk til. 

Som opfølgning på punktet omkring det svingende fremmøde af dansere til fredagsballerne 
blev der også fra forsamlingen givet udtryk for, at det er vigtigt at reklamere for 
arrangementerne. 

Hanne Eriksen er med i Århus Folk Festivals bestyrelse, og hun opfordrer til, at 
folkemusikhuset ikke planlægger arrangementer i den sidste weekend i september, så vi ikke 
konkurrerer med Århus Folk Festival. 

Der gives stor ros til mandagsdans, danseinstruktør og spillemænd.  

Der kommer også forslag om, at folkemusikhuset i større grad skal indgå et samarbejde med 
de unge, hvilket arrangørerne bag Nordisk Dans også er interesseret i. Der kommer omkring 90 
til Nordisk Dans, og nogle af dem, kommer til vores baller. Nordisk dans laver sommerbal og 
julebal, og Hanne Eriksen opfordrer os til at deltage i disse to arrangementer. 

Der søges hvert år penge for medlemmer, der er over 60 år, og der får vi ifølge kassereren (Eva 
Ross) ca. 6.000-7.000 kr. i tilskud. Sidste år blev der søgt for 125 medlemmer. 

Folkemusikhusets fremtid med hensyn til lokaler blev der også spurgt mere ind til. Det er 
kommunens ansvar ift. at finde et sted, hvor vi kan være fremadrettet. Der drøftes, om vi skal 
være mere proaktive ift. at finde et egnet sted at være, som passer til vores behov, når vi ikke 
kan være her på Viborgvej mere. Der blev nævnt flere steder, der kunne undersøges i forhold 
til, om de kunne være egnede som f.eks. i Kaløgade, hvor man er i gang med at lave den gamle 
Århus Arkitektskole om. Der blev lagt vægt på vigtigheden af, at der i forbindelse med nyt sted, 
er gode parkeringsmuligheder. 

 

Ad pkt. 3: Beretning fra interessegrupperne  

Derpå fulgte en beretning fra husets interessegrupper 

 

Mandagsdans 

Eva Ross nævnte, at mandagsdansen går godt. Antallet af deltagere faldt efter Corona, men 
nu er der begyndt at komme flere igen, og samtidig er der kommet nye dansere til.  

 

Sangkoret 

Lene Hesselbæk fortæller, at det er et fantastisk kor, der synger hver anden søndag 
eftermiddag. Der kommer en 11 – 12 deltagere pr. gang, og i øjeblikket består det af et rent 
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kvindekor, men mænd er også meget velkomne til at deltage.  Der er kommet en ny dirigent. 
Der efterlyses flere, der er interesseret i at deltage. 

 

Polska  

Christian Ludvigsen fortæller, at polskagruppen har kørt i 22 år og efter det samme koncept 
gennem alle årene. Det kører godt, og der kommer 22-24 dansere hver gang. 

 

Nytårsaften 

Festen, der koordineres af Christian og Gerda, blev holdt i Viby Kulturhus. Christian fortalte, at 
der i år var 36 deltagere, der valgte at fejre nytår sammen dér, og det forløb godt. 

 

Himmelstrøget 

Der kommer 25-35 hver gang, og det kører også rigtig godt. 

 

Spillegrupperne 

Der er spillegruppemøde søndag d. 2. februar. 

 

Kravlegården 

Der er interesse for at fortsætte denne interessegruppe, men det har desværre ikke været 
muligt at finde nogen til at undervise, og derfor er gruppen nedlagt for tiden. 

 

Ad pkt. 4: Revideret regnskab til godkendelse  

Eva Ross omdelte et regnskabsbilag med diverse indtægter og udgifter. 

Regnskabet for 2024 viser et overskud på 2.434,18 kr. 

Samlede indtægter for året blev på 26.579,77 kr. 

De samlede udgifter beløb sig til 24.145,59 kr. 

Men husets kassebeholdning er på 151.389,75 kr., så huset er økonomisk set god, med en 
solid buffer! 

Det gennemarbejdede regnskab blev herefter godkendt med applaus. 
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Ad pkt. 5: Behandling af indkomne forslag  

Ingen indkomne forslag. 

 

Ad pkt. 6: Godkendelse af budgetter for indeværende år og fastsættelse af kontingent for 
det efterfølgende år.  

Også her havde Eva i forvejen udarbejdet et budget-bilag, som blev delt rundt og taget afsæt i. 
Budgettet var lavet ud fra, hvad vi har brugt i de seneste år. De forventede indtægter er sat til 
42.500,00 kr., og de samlede udgifter til 25.500,00. Det vil sige, der kalkuleres med et 
overskud på 17.000,00 kr. 

Og i forhold til kontingent, henstillede bestyrelsen til, at den stiger til 300,00 kr. i 2026. 

Budgettet og kontingent blev herefter godkendt. 

 

Ad pkt. 7: Fastsættelse af arbejdsgrundlag for bestyrelsen i det kommende år  

Bestyrelsen forestiller sig, at fortsætte med de nuværende gode aktiviteter - men at den 
naturligvis var åben over for nye forslag. En vigtig del af bestyrelsens arbejde det kommende 
år bliver at sætte fokus på, hvor vi skal være fremadrettet mht. lokaler. 

Der fremkommer et ønske om, at bestyrelsen arbejder på at etablere kravlegård igen. 

Der fremsættes et forslag om, at der bliver etableret ”kravledans” for uøvede dansere før 
ballerne. 

Der fremsættes et ønske om, at Århus Folkemusik tegner medlemskab af ”Dans Danmark” 

 

Ad pkt. 8: Valg af medlemmer til bestyrelsen samt en suppleant 

På valg er Per Brink-Vilsen (genopstiller), Ulla Ostenfeldt (genopstiller), Jens Østerby 
(genopstiller) og Mads Peter Jensen (genopstiller ikke). 

Der skulle altså findes 3 medlemmer til bestyrelsen plus en suppleant.  

Ordstyreren spurgte medlemmerne, om der var nogen, der havde lyst til at stille op, eller om 
de eventuelt havde nogen, de gerne ville foreslå. Det var der imidlertid ikke. Men forudseende 
nok havde bestyrelsen på forhånd headhuntet en kandidat. Bestyrelsen foreslog derpå 
Susanne Vendt til suppleant, og hun accepterede. 

Hermed var den nye bestyrelse på plads. 
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Ad pkt. 9: Valg af revisor og revisorsuppleant for 1 år  

Så var der tid til valg af revisor og revisorsuppleant, og på opfordring accepterede Erling 
Thomsen at fortsætte som revisor. Og som suppleant stillede Hanne Eriksen sig til rådighed. 
Begge blev derpå valgt med applaus. 

 

Ad pkt. 10: Eventuelt 

Der rettes en stor tak til og applaus til Christian, Birthe, Karin og Bjørn, der laver kaffe og tager 
sig af alle de praktiske ting til fredagsballerne. 

Torben Carlsen fortæller, at Jørgen Andersen der spillede i BalSam døde i det forgangne år. 

Susanne Vendt fortæller, at der er 7 grupper, der har meldt sig til stor spilledag d. 22. februar. 
Der bliver sendt reklame ud for ballet om aftenen. 

 

 

Referent: Margit Schmykker 

 


